ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении изменения в Трудовой Кодекс 
Приднестровской Молдавской Республики» 
Проект Закона  «О внесении изменения в Трудовой Кодекс Приднестровской Молдавской Республики»  разработан в целях совершенствования трудового законодательства Приднестровской Молдавской Республики   в части  корректировки порядка очередности  предоставления  ежегодных оплачиваемых отпусков работникам,  имеющим трех и более  детей,   а также в рамках курса гармонизации законодательства Приднестровской Молдавской Республики с  законодательством Российской Федерации. 

Следует отметить, что  в 2019 году  Трудовой Кодекс Приднестровской Молдавской Республики  был дополнен статьей 258-2 (Закон ПМР «О внесении дополнения в Трудовой Кодекс ПМР» № 70-ЗИД-VI от 25 апреля 2019 г.), в cоответствии  с которой   была введена возможность самостоятельного выбора многодетными родителями, у которых трое  и более детей не достигли возраста 12 лет, удобного времени использования ежегодного оплачиваемого отпуска, что  предоставило условия для более активного участия в воспитании детей и совмещении  времени отдыха обоими работающими родителями.

Вместе с этим, данная новелла поставила в неравные условия многодетные семьи, у которых старший ребенок достиг 12 лет.

В соответствии с  пунктом 1 статьи  2 Закона Приднестровской Молдавской Республики  «О государственной поддержке многодетных семей» (от 11.05.2006 г. № 26-З-IV),  многодетная семья – семья, имеющая в своем составе 3 (трех) и более детей, включая усыновленных и принятых под опеку (попечительство),  и воспитывающая их до восемнадцатилетнего возраста, а обучающихся в организациях общего и профессионального образования по (очной) дневной форме обучения вне зависимости от формы собственности – до окончания ими обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 (двадцати трех) лет.

Организация совместного отдыха многодетной семьи, особенно в летний оздоровительный период, имеет определенные трудности и особенности  как для многодетных семей, в которых все дети  младше двенадцати лет, так и  для семей, в которых старшие  дети преодолели указанный возрастной барьер, но все еще  остаются на иждивении родителей. 
Также как  детский возраст не ограничивается двенадцатью   годами, так и  обязанность родителей по содержанию детей (в том числе по обеспечению потребности в отдыхе) не прекращается по достижении  детьми  двенадцатилетнего возраста.

Настоящим законопроектом  предлагается  скорректировать порядок очередности  предоставления  ежегодных оплачиваемых отпусков, предоставив приоритет  работникам,  имеющим трех и более  детей в возрасте до восемнадцати  лет, до достижения младшим из детей четырнадцати лет.

Данная норма  предоставит возможность самостоятельного выбора многодетным родителям удобного времени использования ежегодного оплачиваемого отпуска, позволит  более активно участвовать в воспитании детей, а кроме того, с большей вероятностью позволит совместить  время отдыха обоих работающих родителей, что  увеличит  для них возможность полноценного отдыха.
В Российской Федерации  действует аналогичная норма, введенная в действие   Федеральным законом от 09.03.2021 N 34-ФЗ "О внесении изменений в статью 262.2 Трудового кодекса Российской Федерации".

В Приднестровской Молдавской Республики в данной сфере правового регулирования действуют:
- Конституция Приднестровской Молдавской Республики; 
- Трудовой кодекс Приднестровской Молдавской Республики;  
- Закон Приднестровской Молдавской Республики  «О государственной поддержке многодетных семей»
Принятие данного проекта закона не повлечет необходимости 
внесения изменений и (или) дополнений в иные нормативные правовые акты Приднестровской Молдавской Республики.

Для принятия данного проекта закона не требуется принятия отдельного законодательного акта о введении его в действие.

Принятие данного проекта закона не потребует выделения дополнительных средств из бюджетов различных уровней  Приднестровской Молдавской Республики.

