18.10.2017 года, в присутствии депутатов Тираспольского городского Совета  народных депутатов  Орлова Р.Н. и Васильевой В.М., начальника УНО Бай С.Г.  были посещены Муниципальные образовательные учреждения г. Тирасполь: « ТСШ №15», « ТСШ № 2», «ТСШ №10»;  «ТСШ № 7», «ТСШ №18».

         На момент посещения МОУ «ТСШ № 15» в ней обучалось 524 ученика, проектная мощность составляет 480. В связи с превышением количества учащихся школа функционирует в две смены, при шестидневной учебной неделе (по субботам обучаются  учащиеся 9-11 классов).  

Ученики школы обеспечены всеми  необходимыми по учебной программе учебниками и художественной литературой.
Столовая школы и актовый зал расположены в одном помещении. При необходимости проведения каких либо мероприятий столы выносятся.  В помещениях, где принимают пищу учащиеся и готовится пища сделан косметический ремонт. В школе в среднем питается 180 детей, из них 80 детей относящиеся к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно. Оборудование на котором готовится пища функционирует, хотя уже давно  требует замены. В ближайшее  время МУП «Школьник» планирует заменить плиту, духовой шкаф и холодильное оборудование.   Спортивный зал школы  и помещения для переодевания школьников после косметического ремонта, имеется спортивный инвентарь. Само здание школы и учебные кабинеты в нормальном состоянии. По государственной программе в школе были заменены все окна на пластиковые.

Функционирует некоммерческое партнерство созданное родителями учащихся школы, за счет сборов, которого оказывается помощь школе.

          В кабинете секретаря хранятся личные дела учащихся. 

           По штатному расписанию количественный состав составляет:

Общее количество педагогических работников – 52 человека, из них: педагогические работники: основные– 41 человек, совместители – 8 человек; 3  педагогических работника находятся  в отпуске по уходу за ребенком.

Работники учебно-вспомогательного и технического состава – 14 человек.

Общее количество всех работников МОУ «ТСШ № 15» - 66 человек.

 Завуч по воспитательной работе и социальный педагог ведут работу по  профилактике с трудными подростами, взаимодействуют  с ИДН и КЗПН. Имеется социальный паспорт. На каждого ребенка у социального педагога заведены материалы с полным наличием документов, как на детей, состоящих на учете в КЗПН в количестве - 5 человек, так и детей состоящих на школьном учете.

В ходе посещения были установлены нарушения  совместного межведомственного приказа Министерства просвещения ПМР, Министерства здравоохранения ПМР и Министерства по социальной защите и труду ПМР от 11.05.2016 г. № 531/225/496 «Об утверждении Перечня и норм лекарственных средств и изделий, оборудования и инструментария медицинского назначения, необходимых для оказания первой доврачебной помощи в организациях образования ПМР» в частности, в МОУ «ТСШ №15» при 524 обучающихся в медицинском кабинете отсутствовали следующие препараты:

-пипольфен 2% 2 мл; кальция хлорид 10% 10мл; кальция глюконат 10% 5мл; кофеин-бензоат 10% 2мл; фурацилин (таблетки) 20 мг №10; пакеты стерильные; парацетамол 0,5 №10 таб.  (в наличии 1уп. должно быть 10уп.); анальгин 0,5 №10, таб.; валидол 0,006 №10 таб., цитрамон 0,5 №10, таб. (в наличии 4уп. должно быть 10уп.); активированный уголь 0,25 №10 таб.  (в наличии 5уп. должно быть 10уп.); р-р бриллиантового зел.спиртовой 1%  (в наличии 1фл. должно быть 20фл.);  р-р йода спиртового 5%  (в наличии 3фл. должно быть 15фл.); р-р водорода перекиси 3% 40мл  (в наличии 5фл. должно быть 10фл.)

У сотрудника медицинского кабинета не было в наличии вышеуказанного совместного приказа. Таким образом, он не мог владеть сведениями о необходимом перечне медикаментов, медицинского оборудования и инструментария, рекомендуемого для медицинских кабинетов в организациях образования для оказания качественного медицинского обслуживания. Комиссия считает необходимым довести данный факт до руководства УНО с целью недопущения подобного впредь.

На момент посещения МОУ «ТСШ № 2» в ней обучалось 1013 учеников, проектная мощность школы составляет 850.

Хотя и имеется превышение количества учащихся,  школа функционирует в одну смену, при шестидневной учебной неделе (по субботам обучаются  учащиеся 9-11 классов). В настоящее время на уровне Государственной администрации рассматривается вопрос об открытии в здании бывшей   МОУ «ТСШ №13» классов начальной школы (своего рода филиала МОУ «ТСШ №2»).

Комиссией был замечен неприятный запах в коридорах школы и в столовой. Директор школы пояснила, что проблема заключается в канализации, которая не является централизованной и требует замены. 

Ученики школы обеспечены  необходимыми по учебной программе учебниками и художественной литературой, на начало учебного года была проблема с учебниками украинской литературы, но решение вопроса было найдено. Недостающее количество учебников было позаимствовано из другой школы города. Школа оказывает дополнительные платные услуги в виде функционирования школы-малышки.

Столовая школы и актовый зал расположены в одном помещении. При необходимости проведения каких либо мероприятий столы выносятся. В помещениях, где принимают пищу учащиеся и готовится пища сделан косметический ремонт. В школе в среднем питается 190 детей из них 70 относящиеся к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно. Большая часть оборудования, на котором готовится пища, была заменена, остальная требует своей замены. 

Спортивный зал школы  и помещения для переодевания школьников после косметического ремонта, имеется спортивный инвентарь. Само здание школы и учебные кабинеты в нормальном состоянии, за исключением кабинета рисования и щитовой. В указанных помещениях, расположенных на первом этаже происходит намокание стен после дождей из-за необходимости проведения ремонта  части фундамента. Работы по ремонту запланированы на 2017 -2018 учебный год.

Функционирует некоммерческое партнерство созданное родителями учащихся школы, за счет сборов, которого оказывается помощь школе.

В кабинете секретаря хранятся личные дела учащихся. 

         По штатному расписанию количественный состав составляет:

Общее количество педагогических работников – 70 человека, из них:  основных – 45 человек, совместителей – 5 человек; 4 человека находятся  в отпуске по уходу за ребенком. Работников учебно-вспомогательного и технического состава – 16 человек.

Завуч по воспитательной работе и социальный педагог ведут работу по  профилактике с трудными подростами, взаимодействуют  с ИДН и КЗПН. Имеется социальный паспорт. На каждого ребенка, у социального педагога заведены материалы с документами, но на момент проверки отсутствовали акты обследования жилищно –бытовых условий на 2017 год, как  на детей состоящих на учете в КЗПН в количестве - 2 человек, так и детей состоящих на школьном учете.

На момент посещения школы, в медицинском кабинете отсутствовали следующие препараты: пипольфен 2% 2 мл;  эуфиллин 2,4% 10 мл; кордиамин 25% 2мл; фурацилин (таблетки ) 20 мг №10;  фуразолидон 50 мг №10 таб.; сода пищевая. Также отсутствовал  тонометр.

На момент посещения МОУ «ТСШ № 10» в ней обучалось 517 учеников, проектная мощность школы составляет 950.

Школа функционирует в одну смену, при шестидневной учебной неделе (по субботам обучаются  учащиеся 9-11 классов).

Ученики школы обеспечены всеми  необходимыми по учебной программе учебниками и художественной литературой. На начало учебного года была проблема с учебниками украинской литературы, но решение вопроса было найдено.Недостающее количество учебников было позаимствовано из другой школы города.

В помещениях, где принимают пищу учащиеся и готовится пища сделан косметический ремонт. Большая часть оборудования на котором готовится пища была заменена, остальная требует частичной замены. В школе в среднем питается 120 детей, относящиеся к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно.

Спортивный зал школы  и помещения для переодевания школьников после косметического ремонта, имеется спортивный инвентарь. Ранее в школе были осуществлены работы по замене окон. В тоже  время остро стоит вопрос о замене окон, особенно  в кабинетах начальных классов, где окна в большинстве своем вообще не открываются. Также остро стоит вопрос по спилу старых деревьев в районе школьной  спортивной площадки и восстановлению асфальтового покрытия дорожек на территории двора школы.

Функционирует некоммерческое партнерство созданное родителями учащихся школы, за счет сборов, которого оказывается помощь школе.

В кабинете секретаря хранятся личные дела учащихся. 

          По штатному расписанию количественный состав составляет: общее количество педагогических работников – 55 человека, из них: основные – 26 человек, совместители – 6 человек,  2 человека находятся в отпуске по уходу за ребенком. Работники учебно-вспомогательного и технического состава – 21 человек.

         Завуч по воспитательной работе и социальный педагог ведут работу по  профилактике с трудными подростами, взаимодействуют  с ИДН и КЗПН. Имеется социальный паспорт. На каждого ребенка у социального педагога заведены материалы с полным пакетом  документов,  как  на детей состоящих в на учете в КЗПН в количестве- 3 и ИДН - 7 человек, так и детей состоящих на школьном учете.

На момент посещения в медицинском кабинете отсутствовали следующие препараты: пипольфен 2% 2 мл; бинты марлевые мед. н/с  (в наличии 20шт. должно быть 50 шт);  вата стерильная (в наличии 10шт. должно быть 40 шт.).
На момент посещения МОУ «ТСШ №7» в ней обучалось 392 учеников, проектная мощность школы составляет 760.

Школа функционирует в одну смену, при шестидневной учебной неделе (по субботам обучаются  учащиеся 9-11 классов). Ученики школы обеспечены всеми  необходимыми по учебной программе учебниками и художественной литературой.

В помещениях, где принимают пищу учащиеся и готовится пища сделан косметический ремонт. Большая часть оборудования на котором готовится пища была заменена (плита, конвекционная печь, водоумягчитель и сковорода). В школе в среднем питается 120 детей относящиеся к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно.

Спортивный зал школы  и помещения для переодевания школьников требуется косметического ремонта, также необходим спортивный инвентарь. Школьная мебель устарела и требует замены.  В здании школы частично отсутствуют светильники. Ранее в школе были осуществлены работы по замене окон на 50%.

Функционирует некоммерческое партнерство созданное родителями учащихся школы, за счет сборов, которого оказывается помощь школе.

             В кабинете секретаря хранятся личные дела учащихся. 

              По штатному расписанию количественный состав составляет: общее количество педагогических работников – 57 человек, из них: основные – 28 человек; совместители –6 человек; 5 человек находятся в отпуске по уходу за ребенком. Работники учебно-вспомогательного и технического состава – 18 человека.

         Завуч по воспитательной работе и социальный педагог не ведут работу по  профилактике с трудными подростами.  Имеется социальный паспорт, но  на каждого ребенка у социального педагога не заведены материалы с пакетом  документов,  как  на детей, состоящих  на учете в КЗПН в количестве- 2 и ИДН - 3 человек, так и детей состоящих на школьном учете.

Комиссия обращает внимание на то обстоятельство, что    необходимо постоянно вести профилактическую работу с детьми и родителями «социального риска», в первую очередь  с детьми, состоящими на профучете школы, ИДН, КЗПН и которые имеют   проблемы с воспитанием и обучением. Оказывать им консультативную помощь и повышать педагогическую компетентность в вопросах воспитания. Оказывать социально-педагогическую поддержку детям, имеющим проблемы в обучении, трудности в общении. Вести профилактическую работу с опаздывающими учениками, с учениками, имеющими пропуски без уважительной причины, с неуспевающими учениками, с учениками неадекватного поведения.  

На момент посещения в  медицинском кабинете отсутствовали следующие препараты: пипольфен 2% 2 мл; магния сульфат 25% 5мл; валидол 0,06 №10, таб. (2уп. - должно быть 5 уп. на полгода);  р-р йода спиртового 5%  (в наличии 10фл. должно быть 15фл.); р-р бриллиантового зел.спиртовой 1%  (в наличии 10фл. должно быть 20фл.); фурацилин (таблетки)  20 мг №10; фуразолидон 50 мг №10 таб.; сода пищевая.
            На момент посещения МОУ «ТСШ №18» в ней обучалось 898 учеников, проектная мощность школы составляет 800.

            Хотя и имеется превышение количества учащихся  школа функционирует в одну смену, при шестидневной учебной неделе (по субботам обучаются  учащиеся 9-11 классов).

             Ученики школы обеспечены всеми  необходимыми по учебной программе учебниками и художественной литературой. На начало учебного года была проблема с учебниками украинской литературы, но решение вопроса было найдено, недостающее количество учебников было позаимствовано из другой школы города.

                В помещениях, где принимают пищу учащиеся и готовится пища сделан косметический ремонт. Большая часть оборудования на котором готовится пища была заменена, остальная функционирует в штатном режиме. В школе в среднем питается 200 детей,  из них 80  детей относится к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно.

            Спортивный зал школы  и помещения для переодевания школьников после косметического ремонта, имеется спортивный инвентарь. Само здание школы и учебные кабинеты в нормальном состоянии.

            Школа оказывает дополнительные платные услуги в виде функционирования школы-малышки.

Функционирует некоммерческое партнерство созданное родителями учащихся школы, за счет сборов которого оказывается помощь школе.

              В кабинете секретаря хранятся личные дела учащихся. 

              По штатному расписанию количественный состав составляет: общее количество педагогических работников – 61 человек, из них:  основных – 57 человек,  совместителей – 4 человека; 5 человек находятся в отпуске по уходу за ребенком. Работники учебно-вспомогательного и технического состава – 16 человек.

На момент посещения, в  медицинском кабинете отсутствовали следующие препараты: димедрол 1% 1мл, р-р (в наличии 1амп. должно быть минимум 5амп. ); пипольфен 2% 2 мл; супрастин 2% 1мл.р-р (в наличии 1амп. должно быть минимум 5амп.);  кальция хлорид 10% 10мл; кофеин-бензоат 10% 2 мл.; кордиамин 25% 2мл (в наличии 1амп. должно быть минимум 5амп.); аммиак 40мл. р-р (в наличии 4 фл.);  пакеты стерильные;  р-р йода спиртового 5%  (в наличии 4фл. должно быть минимум 15фл.); р-р бриллиантового зел.спиртовой 1%  (в наличии 5фл. должно быть 20фл.); фуразолидон 50 мг №10 таб.; фурацилин 20 мг.№10, таб.; настойка валерианы 25 мл (в наличии 3фл. должно быть минимум 5).
Выводы по результатам посещений общеобразовательных учреждений г. Тирасполя: В целом по итогам посещения общеобразовательных школ г. Тирасполя ситуацию с питанием и медицинским обслуживаем можно признать удовлетворительной.  

Общеобразовательные учреждения г. Тирасполь обеспечиваются питанием МУП «Тираспольский комбинат детского питания «Школьник», которое учреждено Государственной администрацией г.Тирасполь и г. Днестровск с целью удовлетворения общественных потребностей в результате его деятельности. Приоритетным направлением предприятия является организация питания для школьников г. Тирасполя и с. Кременчуг.

В 2017 году предприятие на основании требований САНПИН и Постановления Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 26.08.2014 года № 223 разработало, согласовало и ввело в действие новое примерное 10-ти дневное льготное и платное меню для питания учащихся общеобразовательных учреждений. В предложенном меню учтены требования к качественному питанию детей, что выражено в разнообразии блюд, норме потребления пищевых веществ для 2-х возрастных групп (7-11 лет, 11 лет и старше) и увеличении ассортимента продуктов питания в целом.

По новому меню средняя стоимость платного обеда для детей возрастной группы 7-11 лет составляет 12 руб. 76 коп,, для возрастной группы 11 лет и старше - 15 руб. 71 коп., которая включает в себя себестоимость продуктов и затраты на изготовление обеда (з/п, электроэнергия, моющие и дезинфицирующие средства, транспортные расходы и общехозяйственные расходы).

Среднее количество ежедневных платных обедов в 2017 году возросло почти в два раза и составило 1497 обедов.
Необходимо отметить, что в школах остальных районов и городов республики минимальная стоимость обеда составляет 7 - 8 рублей. 

В августе 2017 года МУП «Тираспольский комбинат детского питания «Школьник» провел тендер и закупил для школьных столовых г. Тирасполь новое энергосберегающее технологическое, тепловое и холодильное оборудование, так как имевшееся оборудование было полностью изношено и морально устарело. Как следствие оно потребляло большое количество электроэнергии, что не могло способствовать экономии затрат предприятия. В школьных столовых поэтапно демонтировалось старое оборудование и одновременно устанавливалось новое - всего 53 единицы.

В программе оснащения новым оборудованием были задействованы 16 школьных столовых из 20 существующих.
С установкой нового оборудования предприятие ожидает экономию электроэнергии.
Вместе с тем произошло  увеличение затрат на производство из-за таких факторов как:

- увеличение себестоимости продукции за счет увеличения количества обедов, реализации товаров и повышения цен на продукты питания;

 - увеличение фонда оплаты труда производственных работников в результате повышения производственной нагрузки (увеличилось количество льготных и платных обедов), производственные работники переведены с 7-ми часового рабочего дня на 8-ми часовой;

- увеличение транспортных расходов в связи с повышением цен на дизтопливо;

- увеличение расходов по оплате электроэнергии за счет увеличения количества платных обедов и повышения с 01 июля 2017 года тарифа с 1,01 руб. до 1,06 руб, который применяется для промышленных и прочих потребителей.

В среднем за месяц комбинат потребляет 67130 кВт для приготовления пищи, следовательно, при изменении указанного тарифа на тариф, применяемый для организаций и учреждений, финансируемых из бюджетов всех уровней - 0,55 руб. за 1 кВт комбинат получил бы экономию - 34 236 руб. в месяц, примерно 300 000 руб. в год.

Эта экономия, по мнению руководства МУП «Школьник» могла быть использована: на снижение стоимости обеда (платный обед составил бы - 12,40 руб., экономия - 0,36 руб.) либо удержание цены обеда при условии повышения цен на продукты питания в связи с увеличением курса доллара;  на частичное оснащение школьных столовых новым холодильным оборудованием, в связи с его физическим и моральным износом; на заработную плату производственного персонала (при увеличении количества платных обедов необходимо привлечение дополнительных производственных работников).

             Применительно к общеобразовательным учреждениям г.Тирасполь,  хотелось бы отметить и тот момент, что в каждой школе функционирует некоммерческое партнерство созданное родителями учащихся школы, за счет сборов которого оказывается помощь школе. В каждой школе имеются Уставы и открыты  счета. Для выяснения общей картины была затребована информация о суммах внебюджетных средств, привлеченных для обеспечения деятельности школ в 2016-2017 учебном году.  Администрация школ юридических отношений к этим счетам не имеет. Вместе с тем, не оспаривая того факта, что родители  могут помочь школам в которых обучаются их дети, комиссия обратила внимание на весьма значительные суммы и статьи расходов, что в принципе аннулирует гарантированное Конституцией ПМР  бесплатное образование. Вызывает сомнение и обоснованность некоторых статей расходов, если комиссия, в некоторой мере,  может согласиться с такими статьями расходов за счет родителей как приобретение канцелярских товаров, проведение мероприятий, поощрение учащихся, то весьма трудно понять приобретение за счет родителей стройматериалов, оборудования и инвентаря. При этом следует заметить, что суммы расходов весьма значительны к примеру: только в МОУ «ТСШ № 18» за счет родителей стройматериалов было приобретено на сумму 34 130,80 руб., в той же   школе оборудование и инвентаря за их же счет было приобретено на сумму 56 693 руб., а всего родителями было собрано 138 725 руб.

           25.10.2017 года,  в присутствии народных депутатов Слободзейского района и города Слободзея Карамануца В.Н. и Бабой А.И., а также представителей УНО  были посещены Муниципальные образовательные учреждения Слободзейского района и города Слободзея, такие как: «Владимировская средняя школа», «Фрунзенское  средняя школа», «Первомайская   средняя школа №2».  

На момент посещения МОУ «Владимировская средняя школа» в ней обучалось 122 ученика, с первого по одиннадцатый класс, проектная мощность школы составляет 600.

Школа функционирует в одну смену, при пятидневной учебной неделе. Ученики школы обеспечены всеми  необходимыми по учебной программе учебниками  и художественной литературой.

В помещениях где принимают пищу учащиеся и готовится пища сделан косметический ремонт. Работники столовой внесены в штат школы. Меню типовое разработано на десять дней и может меняться в зависимости от имеющихся продуктов.В школе, в среднем питается 92 ученика, из них 52 ученика  относящиеся к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно. По рациону и качеству питания нареканий нет, питание сбалансированное имеется в ассортименте мясо, молочные продукты, овощи, фрукты, крупы, хлебобулочные изделия. 

Оборудование на котором готовится пища частично заменено, имеется новая плита, заменена вся посуда в которой готовится еда. На пищеблоке не работает вытяжка, на ремонт которой необходимы не малые денежные средства.

Спортивный зал школы  и помещения для переодевания школьников после косметического ремонта, имеется спортивный инвентарь.

Ранее в школе были осуществлены работы по замене всех окон, а так же произведен капитальный ремонт в школьных туалетах.

В настоящее время остро стоит вопрос с заменой кровли школы.
        По штатному расписанию количественный состав составляет: общее количество педагогических работников – 25 человек, из них:  основных – 22 человека, совместителей – 2 человека, 1 человек в отпуске по уходу за ребенком. Работники учебно-вспомогательного и технического состава – 18 человек. Общее количество всех работников – 43 человека.

В ходе посещения было установлено, что в школе медикаменты приобретаются один раз в год, на сумму не выше 1000 рублей. При ознакомлении отсутствовали следующие препараты: пипольфен 2% 2 мл; супрастин 2% 1мл.р-р; преднизолон 30мг/мл 1 мл. р-р; эуфиллин 2,4% 10 мл; кальция хлорид 10% 10мл; кальция глюконат 10% 5мл; кофеин-бензоат 10% 2мл; пакеты стерильные. Кроме этого одна ампула - адреналин с просроченным сроком годности до 12.2016 г.,  находилась в аптечном шкафу. Как утверждал медицинский  работник, о просроченном сроке годности препарата, она не знала. Таким образом, по небрежности, данный препарат мог быть использован при оказании медицинской помощи обучающемуся.  В медицинском кабинете всего 2 стула, один из которых сломан. Медицинских весов нет, имеются напольные весы. 

На момент посещения МОУ «Фрунзенское  средняя школа»  в ней обучалось 147 ученика, с первого по одиннадцатый класс, проектная мощность школы составляет 520.
Школа функционирует в одну смену, при пятидневной учебной неделе. Ученики школы обеспечены всеми  необходимыми по учебной программе учебниками и художественной литературой.

В помещениях, где принимают пищу учащиеся и готовится пища сделан косметический ремонт. Работники столовой внесены в штат школы. Оборудование на котором готовится пища старое,  требует замены.Меню типовое разработано на десять дней и может меняться в зависимости от имеющихся продуктов. В школе в среднем питается 110 учащихся  их них 50 учеников  относящиеся к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно. По рациону и качеству питания нареканий нет, питание сбалансированное,  имеется в ассортименте мясо, молочные продукты, овощи, фрукты, крупы, хлебобулочные изделия. 

Спортивный зал школы  и помещения для переодевания школьников после косметического ремонта, имеется спортивный инвентарь.

Ранее в школе были осуществлены работы по замене всех окон, а так же произведен капитальный ремонт спортивного зала и школьных туалетов.
         По штатному расписанию количественный состав составляет: общее количество педагогических работников – 29 человек, из них: основных – 23 человека, совместителей – 4 человека, 2 человека в отпуске по уходу за ребенком. Работники учебно-вспомогательного и технического состава – 12 человек. Общее количество всех работников - 41 человек.

И в этой школе   медикаменты  приобретаются один раз в год на сумму не свыше 1000 рублей. На момент посещения в медицинском кабинете отсутствовали следующие препараты: адреналин 0,1% 1 мл;   пипольфен 2% 2 мл; супрастин 2% 1мл.р-р; преднизолон 30мг/мл 1 мл. р-р; магния сульфат 25% 5 мл.; эуфиллин 2,4% 10 мл; кальция хлорид 10% 10мл; кальция глюконат 10% 5мл; кордиамин 25% 2 мл.; кофеин-бензоат 10% 2мл; кордиамин 25% 30 мл. капли;аммиак 40 мл. р-р; бактерицидный лейкопластырь;  р-р йода спиртового 5%  (в наличии всего 3фл, должно быть минимум 5-6); р-р бриллиантового зел.спиртовой 1%  (в наличии 1фл. должно быть минимум 8фл.); фурацилин 20 мг №10; фуразолидон 50 мг №10; настойка валерианы 25 мл.  Кроме этого,  отсутствовали пинцет, ножницы и  медицинские весы (в наличие имелись напольные весы).

На момент посещения МОУ «Первомайская   средняя школа № 2» в ней обучалось 167 учащихся,  проектная мощность школы составляет 600.

Школа функционирует в одну смену, при пятидневной учебной неделе. Ученики школы обеспечены всеми  необходимыми по учебной программе учебниками и художественной  литературой. 
В помещениях где принимают пищу учащиеся и готовится пища сделан косметический ремонт. Работники столовой внесены в штат школы. Оборудования на котором готовится пища  старое и  требует замены. Меню типовое разработано на десять дней и может меняться в зависимости от имеющихся продуктов. В школе в среднем питается 100 учащихся,   из них 47 учеников  относится к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно. По рациону и качеству питания нареканий нет, питание сбалансированное имеется в ассортименте мясо, молочные продукты, овощи, фрукты, крупы, хлебобулочные изделия. 

Спортивный зал школы  и помещения для переодевания школьников после косметического ремонта, имеется спортивный инвентарь.

В школе необходима замена окон и ремонт кровли.

В школе функционирует попечительский родительский фонд.
По штатному расписанию количественный состав составляет: общее количество педагогических работников – 49 человек, из них: основных – 41 человек,  совместителей – 8 человек, 3 человека находятся в отпуске по уходу за ребенком.  Работники учебно-вспомогательного и технического состава – 14 человек. Общее количество всех работников - 66 человек.

Здесь также медикаменты    приобретаются один раз в год на сумму не свыше 500 рублей. На момент посещения отсутствовали следующие препараты: адреналин 0,1% 1 мл; анальгин 50% 2 мл.;  пипольфен 2% 2 мл; супрастин 2% 1мл.р-р; преднизолон 30мг/мл 1 мл. р-р;  эуфиллин 2,4% 10 мл; кальция хлорид 10% 10мл; кальция глюконат 10% 5мл; кордиамин 25% 2 мл.; кофеин-бензоат 10% 2мл; цитрамон 0,5 №10, таб.; валидол 0,06 №10 таб. (в наличии 1 уп.);  анальгин 0,5 №10 таб.;  р-р йода спиртового 5%  (в наличии всего 1фл, должно быть минимум 5-6); р-р бриллиантового зел.спиртовой 1%  (в наличии 1фл. должно быть минимум 7-8 фл.); фурацилин 20 мг №10; фуразолидон 50 мг №10; настойка валерианы 25 мл. (в наличии в таблетках).

На момент посещения школы, 25.10.2017 г. медикаменты на учебный 2017-2018 гг.  получены еще не были. 

Выводы по результатам посещений общеобразовательных учреждений Слободзейского района и города Слободзея:  во всех посещенных школах в медицинских кабинетах имеются проблемы с медикаментами и   везде отсутствуют медицинские весы. Недостатком также является и то, что медицинские препараты заказываются только  один раз в год на сумму  не более  1000 рублей ПМР, а в Первомайске и того меньше - на 500 рублей. Такие мизерные суммы в принципе не могут обеспечить потребность образовательных учреждений.   

Во многих медицинских кабинетах школ имеются по несколько  медицинских нерабочих термометров, и медицинские работники не проинструктированы о надлежащей их утилизации. 

         15.11.2017 года в присутствии депутата Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары Владимирова И.П.,  начальника УНО Дубоссаского района и города Дубоссары Дзенган В.В. были посещены Муниципальные образовательные учреждения Дубоссарского района и города Дубоссары, такие как: «Дубоссарская гимназия», «Дубоссарская средняя школа №2», «Дубоссарская молдавская средняя школа №3»,  «Средняя школа  села Дзержинское».  

На момент посещения в МОУ «Дубоссарская гимназия» обучалось 578 учеников, проектная мощность здания рассчитана на 1300 детей.
В гимназии функционирует по две параллели каждого класса, за исключением 1-х, с нового учебного года в гимназии функционирует три первых класса. В среднем наполняемость классов по 28 учащихся, в начальной школе по 30 детей в классах. Школа функционирует в одну смену, при шести дневной учебной неделе. Ученики школы обеспечены всеми  необходимыми по учебной программе учебниками и художественной литературой.

В помещениях где принимают пищу учащиеся и готовится пища сделан качественный косметический ремонт. Оборудование на котором готовится пища в хорошем состоянии и функционирует. Работники столовой внесены в штат школы. Меню типовое разработано на десять дней и может меняться в зависимости от имеющихся продуктов. В школе в среднем питается 300  учащихся,  их них 89  учеников  относящиеся к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно. По рациону и качеству питания нареканий нет, питание сбалансированное: имеется в ассортименте мясо, молочные продукты, овощи, фрукты, крупы, хлебобулочные изделия. 

В школе  имеется два спортивных зала,  в которых сделан ремонт, так же как и в и помещения для переодевания школьников. В наличии имеется весь необходимый  спортивный инвентарь.

В учебных классах производятся косметические ремонты за счет родителей, но попечительского фонда в гимназии нет.

Классная мебель (парты и стулья) в нормальном состоянии, с учетом возраста учащихся. Само здание школы и учебные кабинеты в нормальном состоянии.
          По штатному расписанию количественный состав составляет: общее количество педагогических работников - 53 человека, из них: основных – 46 человек, совместителей – 4 человека, 3 человека находятся в отпуске по уходу за ребенком. Работники учебно-вспомогательного и технического состава – 32 человека. Общее количество всех работников - 85 человек.

Комиссия обратила внимание на то, что в гимназии,  при 578  обучающихся, отсутствует медицинский работник, медикаментов также практически не имеется. При осмотре медицинского кабинета, было зафиксировано наличие следующих препаратов: медицинский спирт; р-р водорода перекиси 50мл. 1 бут.;  н-ка валерианы;  р-р йода спиртового 5% ; р-р бриллиантового зел.спиртовой 1% ; кальция-хлорид 10% 10мл. р-р – 1 амп.;эуфиллин р-р – 2 амп.;преднизолон 30мг/мл 1 мл.; димедрол 1% 1 мл.; супрастин 2% 1 мл. – 3 амп.; хлоромирамин – 1амп.;дексаметозон – 3 амп.; таблетки валерианы – 1уп.; регидрон 2уп.; бинты – 3уп.; шприцы 10мл. – 3 шт.;  привив.шприцы – 150шт.;жгут.

Нет фонендоскопа, отсутствуют перчатки.

Кроме этого, в медицинском кабинете, вместе со всеми препаратами были обнаружены медикаменты с просроченным сроком годности такие как: аммиак раствор срок годности которого был окончен в июле 2017 года; мезатон – 1 ампула , срок которого был окончен в августе 2017 года.

Согласно расходной накладной № 15 от 22 сентября 2017 г. МОУ «Дубоссарская гимназия № 1» через МУ «Дубоссарское УНО» были заказаны медикаменты на сумму 1532 рублей. Кроме того, при ходатайстве на приобретение медицинских препаратов, МОУ «Дубоссарская гимназия № 1» ссылается не на совместный межведомственный Приказ Министерства просвещения ПМР, Министерства здравоохранения ПМР и Министерства по социальной защите и труду ПМР от 11.05.2016 г. № 531/225/496 «Об утверждении Перечня и норм лекарственных средств и изделий, оборудования и инструментария медицинского назначения, необходимых для оказания первой доврачебной помощи в организациях образования ПМР», а на решение коллегии МЗиСЗ ПМР и МП ПМР 2003г. и Решение районного медицинского Совета от 22.02.2006 г. «О результатах углубленного медицинского осмотра учащихся и детей в школьных учреждениях».

      При посещении МОУ «Дубоссарская средняя школа №2» обучалось 575 учеников.

Здание пищевого блока расположено в отдельном здании, и чтобы в него попасть ученикам приходится выходить из учебного корпуса и через школьный двор идти в столовую. Само помещение столовой очень маленькое, в связи с чем питание учащихся осуществляется в две смены. Оборудование на котором готовится пища было частично заменено за счет средств районного бюджета.  Работники столовой внесены в штат школы. Меню типовое разработано на десять дней и может меняться в зависимости от имеющихся продуктов. В школе в среднем питается 250 учеников, их них 100 учеников  относящиеся к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно. По рациону и качеству питания нареканий нет, питание сбалансированное имеется в ассортименте мясо, молочные продукты, овощи, фрукты, крупы, хлебобулочные изделия. 

        В школе остро стоит вопрос с обеспечением учащихся начальных классов школьной мебелью, партами и стульями. В настоящее время чтобы высота парт и стульев соответствовала возрасту учеников приходится набивать деревянные планки под металлические ножки парт и стульев. 

Спортивный зал школы  и помещения для переодевания школьников после косметического ремонта, имеется спортивный инвентарь.

Ранее в школе были осуществлены работы по замене всех окон.

Само здание школы и учебные кабинеты в нормальном состоянии.
        По штатному расписанию количественный состав составляет: общее количество педагогических работников – 53 человека, из них: основных– 43 человека, совместителей – 8 человек, 2 человека находятся в отпуске по уходу за ребенком. Работники учебно-вспомогательного и технического состава – 18 человек. Общее количество всех работников - 71 человек.

Отрицательным моментом является то что и в этой школе отсутствует медицинский работник,  медикаментов тоже не имеется в необходимом количесвте и ассортименте. При осмотре медицинского кабинета, было зафиксировано наличие  следующих медицинских препаратов: парацетамол 0,5 № 10 – 1 уп.; цитрамон 0,5 № 10 таб. – 1уп.; активированный уголь – 1уп.; ацетилсалициловая кислота таб. – 1 уп.; н-ка валерианы -1; р-р йода спиртового 5% -2 фл.; медицинский спирт- 1; р-р водорода перекиси  -1 бут.; трикардин – 1; аммиак р-р – 1 фл.; лейкопластырь – 1; бинты; дротаверин -1;вата.

В медицинском кабинете, вместе со всеми препаратами был обнаружен медикамент с просроченным сроком годности: гидроперид – срок которого окончен в декабре 2015 года.

Медикаменты на начало учебного  года не получались.  

На момент посещения МОУ «Дубоссарская молдавская средняя школа №3» в ней обучалось 166 учеников, с первого по одиннадцатый класс, проектная мощность школы составляет 450 учащихся.

Школа функционирует в одну смену, при шестидневной учебной неделе. Имеется проблема с обеспечением  школы  учебной литературой на молдавском языке по всем предметам и классам.

Помещение пищевого блока расположено в отдельном здании во дворе школы, в нем сделан косметический ремонт. Оборудование на котором готовится пища было частично заменено. За последние два года было приобретено из средств районного бюджета  две плиты и два холодильника.   Работники столовой внесены в штат школы. Меню типовое разработано на десять дней и может меняться в зависимости от имеющихся продуктов.В школе в среднем питается 73 ученика,  их них 37 учеников  относящиеся к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно. По рациону и качеству питания нареканий нет, питание сбалансированное имеется в ассортименте мясо, молочные продукты, овощи, фрукты, крупы, хлебобулочные изделия. 

В настоящее время остро стоит вопрос с заменой кровли школы, а именно в учебном корпусе, над спортивным залом и пищеблоком, а так же необходима замена старых оконных рам. Данный вид работ по словам депутата районного Совета внесен  в план работ на 2018 год.
         По штатному расписанию количественный состав составляет: общее количество педагогических работников – 27 человека, из них:  основных – 20 человек, совместителей – 6 человек, 1 человек находится в декретном отпуске по уходу за ребенком. Работники учебно-вспомогательного и технического состава - 24 человека. Общее количество всех работников - 51 человек.

В этой  школе также отсутствует медицинский работник. При осмотре медицинского кабинета, были зафиксировано наличие следующих медицинских препаратов: аммиак р-р; медицинский спирт; н-ка валерианы;  р-р йода спиртового 5%; р-р бриллиантового зел.спиртовой 1%; парацетамол 0,5 № 10; цитрамон 0,5 № 10 таб.; дротаверин; демакситоцин; тавегил; вата; бинты; лейкопластырь; грелка; жгут.

На момент посещения МОУ «Средняя школа  села Дзержинское» в ней обучалось 57 учеников, с первого по восьмой класс, проектная мощность школы составляет 200 учащихся.

Школа функционирует в одну смену, при пятидневной учебной неделе. Ученики школы обеспечены всеми  необходимыми по учебной программе учебниками и художественной литературой.
 В помещениях, где принимают пищу учащиеся и готовится пища сделан косметический ремонт. Оборудование, на котором готовится пища старое, требует замены. Работники столовой внесены в штат школы. Меню типовое разработано на десять дней и может меняться в зависимости от имеющихся продуктов. В школе в среднем питается 50 учащихся  их них 23 ученика  относящиеся к льготной категории, питание которым предоставляется бесплатно. По рациону и качеству питания нареканий нет, питание сбалансированное имеется в ассортименте мясо, молочные продукты, овощи, фрукты, крупы, хлебобулочные изделия. 

Спортивный зал школы  и помещения для переодевания школьников после косметического ремонта, имеется спортивный инвентарь.

Ранее в школе были осуществлены работы по замене всех окон.

Классная мебель (парты и стулья) в нормальном состоянии с учетом возраста учащихся. Само здание школы и учебные кабинеты в нормальном состоянии.
       По штатному расписанию количественный состав составляет:

общее количество педагогических работников – 13 человек, из них: основных – 10 человек, совместителей – 3 человек.  Работники учебно-вспомогательного и технического состава – 10 человек. Общее количество всех работников – 23 человека.

        В связи с тем, что в школе небольшое  количество детей, учебные предметы  совмещены по классам, такие как литературное чтение, физическая культура, молдавский язык, окружающий мир, труд, музыка и изобразительное искусство. Что не может не сказаться на качестве обучения, поскольку программы 1 и 4 класса разные. 

И в этой школе по штатному расписанию отсутствует медицинский работник. При осмотре медицинского кабинета, было зафиксировано наличие  следующих медицинских препаратов: парацетамол 0,5 № 10; цитрамон 0,5 № 10 таб.;  р-р йода спиртового 5%; р-р бриллиантового зел.спиртовой 1% ; медицинский спирт; н-ка валерианы; вата; бинты; жгут.
На момент посещения школы медицинские препараты на 2017 учебный год получены не были. 

            Выводы по результатам посещений общеобразовательных учреждений Дубоссарского района и города Дубоссары: в школах  отсутствуют медицинские работники, а в случае необходимости первой медицинской помощи учащимся ее оказывают педагоги, не имеющие медицинского образования. С 2013 года в виду исключения из штатного расписания во всех школах медицинских работников, при острой необходимости детям вызывают скорую помощь. По статистике за период с 2015 по 2017 учебный год было зафиксировано 169 вызовов. 

По мнению комиссии одним из  приоритетных направлений в работе школы является охрана здоровья обучающихся. Учитывая, что школа является местом массового скопления детей с различными особенностями здоровья, то и медицинское обеспечение обязательно должно быть организовано в каждой школе. Тем более, в Приднестровье увеличился рост заболеваемости гриппом и ОРВИ и  медицинские работники просто необходимы  в школах.

Еще одним негативным моментом по общеобразовательным учреждениям г. Дубоссары и Дубоссарского района можно, считать отсутствие надлежащей работы с трудными подростками. Ни в одной из школ не соблюдаются нормативно-правовые акты, которыми должны руководствоваться Советы по профилактике при работе с учащимися группы «риска», а именно: положение о проведении рейдов по профилактике безнадзорности среди несовершеннолетних, Положение о постановке на учет и снятии с учета несовершеннолетних, Положение об учете неблагополучных семей, которыми и руководствуются Советы по профилактике при работе с учащимися «группы риска».

Общеобразовательные учреждения г. Рыбница были посещены представителем Уполномоченного  по правам человека по г. Рыбница, при участии представителей депутатского корпуса Совета народных депутатов Рыбницкого района  и г. Рыбница и представителя УНО, с представлением руководителю комиссии соответствующей  информации. 
            В ходе проверки установлено, что в г. Рыбница функционирует  11 муниципальных образовательных учреждений (школ) и 1 СКОШ-детский сад. В Рыбницком районе расположено 23 муниципальных образовательных учреждения.

            Комиссией были обследованы все школы расположенные в городе Рыбница, лично ознакомлены с условиями медицинского обслуживания, питания и соблюдением прав учащихся  в процессе их обучения. Информация данного характера по школам расположенным в районе была предоставлена МУ «Рыбницкое УНО».

Во всех образовательных учреждениях имеются: Свидетельство о государственной регистрации и Свидетельство о государственной аккредитации.

            Во всех образовательных учреждениях имеются личные дела учащихся, которые укомплектованы в соответствии с   предъявляемыми требованиями.

            Кадровое обеспечение в образовательных учреждениях выглядит следующим образом:

  - МОУ «РУСОШ №1» – учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%. Однако согласно приказу МП ПМР  от 28 августа 2014 года №1153, приложения  «Типовые штаты и нормативы численности работников государственных и муниципальных общеобразовательных организаций» здесь не введены штатные единицы секретаря, заместителя директора по воспитательной работе,а повар и кухработник имеют всего по 0,5 ставки. Необходимость введения таких дополнительных ставок мотивируется директором школы тем, что воспитательная работа проводится, а штатных единиц – нет. Повар физически не может приготовить пищу, провести калькуляцию, заказать продукты, заполнить необходимую документацию за 4 рабочих часа. Кухработник -  0,5 ставки (помыть посуду, почистить, высушить посуду, помыть столы);

-  МОУ «Теоретический лицей – комплекс» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100 %.

-  МОУ «РСОШ №3» -  учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%;

-   МОУ «РООШ №5» - учреждение образования укомплектовано педагогическим составом на 99%, а вспомогательным персоналом укомплектовано на 100%.

-    МОУ «РСОШ №6» - учреждение образования укомплектовано педагогическим составом на 100%, а вспомогательным персоналом укомплектовано на 99%.

-  МОУ «Рыбницкая гимназия №1» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-   МОУ «РСОШ №8» - учреждение образования укомплектовано педагогическим составом на 90%, а вспомогательным персоналом укомплектовано на 100%. По словам директора, школе дополнительно необходима ещё ставка повара, ставка диспетчера и ставка специалиста по ОТ.

-    МОУ «РСОШ №9» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-    МОУ «РСОШ №10» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%. По словам директора, есть необходимость в нескольких дополнительных единицах кухработников.

-    МОУ «РСОШ №11» - учреждение образования укомплектовано педагогическим составом на 80%, а вспомогательным персоналом укомплектовано на 100%. По словам директора, имеется необходимость в дополнительной 1 ставке кухработницы.

-  МОУ «Рыбницкая средняя общеобразовательная школа-интернат» - учреждение образования укомплектовано педагогическим составом на 99%, а вспомогательным персоналом укомплектована на 100%.

-    МОУ «Андреевская РООШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-   МОУ «БелочинскаяРООШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-  МОУ «Б.Молокишская МСОШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-    МОУ «Броштянская РООШ» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-    МОУ «В.ТурковоРСОШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-    МОУ «ВоронковскаяРСШ» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100 %.

-  МОУ «Выхватинецкая МСОШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%. 

-    МОУ «ГарабскаяРООШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-    МОУ «Гидиримская РООШ» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-    МОУ «Ержовская РСОШ»  - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%. 

-    МОУ «Журская МСОШ» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-    МОУ «Зозулянская МООШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано педагогическим составом на 99%, а вспомогательным персоналом укомплектовано на 100%.

-    МОУ «Колбаснянская РСОШ-д/с»- учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-   МОУ «Краснянская РСОШ» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-   МОУ «Ленинская РООШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%. 

-   МОУ «М.Молокиш РООШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-  МОУ «Михайловская МООШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано педагогическим составом на 100%, а вспомогательным персоналом на 99%.

-   МОУ «Мокрянская РСОШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%. Однако со слов директора, в школе  заместители директора по УВР и по дошкольному образованию работают на 0,5 ставки,  заместитель директора по воспитательной работе  работает на 0,4 ставки, инженер – электроник на 0,5 ставки, а в связи с  большим объёмом выполняемых  работ, необходимо их увеличить  до 1, 0  ставки. Так же по её словам необходимо ввести -  1,0 ставку делопроизводителя,  в связи с большим документным оборотом и  1,0 ставку  рабочего по ремонту. 

-  МОУ «Попенская РСОШ» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

-  МОУ «Плотянская МСОШ» - учреждение образования укомплектовано кадрами  на 100%.

-  МОУ «Строенецкая МСОШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

- МОУ «Советская РСОШ-д/с» - учреждение образования укомплектовано кадрами на 100%.

- МОУ «Ульманская РСОШ» - учреждение образования укомплектовано педагогическим составом на 99%, а вспомогательным персоналом укомплектовано на 100%.

Организация обслуживания  обучающихся горячим питанием в учреждениях образования г.Рыбницы и Рыбницкого района.

В соответствии с заключенными договорами на поставку продуктов питания, на основании  санитарных правил, в подведомственных учреждениях МУ «РУНО» используется следующий ассортимент товаров: хлеб и хлебобулочные изделия, макаронные изделия, крупы и бобовые, мука, плодоовощные товары, мясо и мясопродукты, рыба, молоко и молочные товары, яйца, сахар, кондитерские и вкусовые товары (чай, кофейный напиток, ванилин, лимонная кислота и т.д). Поставляемая в организации образования продукция обеспечена документами, подтверждающими качество и безопасность товара, а именно, поставщиками предоставляются сертификаты соответствия, качественные удостоверения, ветеринарные свидетельства. По плану производственного контроля специалистами  ГУ «Рыбницкий ЦГ и Э» отбираются пробы продуктов питания  для исследования  в лаборатории. Входной контроль поступающих продуктов в организации образования осуществляется ответственным лицом (кладовщик, зав. производством, повар), который делает запись в журнале бракеража скоропортящихся пищевых продуктов, поступающих на пищеблок. Для всех школ составляется десятидневное примерное меню, которое утверждается гл.врачом ГУ «Рыбницкий ЦГ и Э» и начальником МУ «РУНО». На основании данного меню разрабатывается школьные меню, которое утверждается директором школы.

     Для организации питания детей во всех образовательных учреждениях имеются отдельные столовые, оснащенные необходимым оборудованием, посудой и инвентарем. Однако в ряде столовых необходимо заменить некоторое устаревшее оборудование и обновить посуду, в связи, с чем директорами школ были поданы в МУ «РУНО» соответствующие заявки.  В столовых созданы необходимые условия для хранения скоропортящихся продуктов и полуфабрикатов (имеются холодильники). Есть кладовые для сухих продуктов и овощей, моечные для столовой и кухонной посуды. Разрешение на эксплуатацию школьных столовых выдается   ГУ «Рыбницкий ЦГ и Э».

     В соответствии с Постановлением Правительства ПМР №223 от 26 августа 2014 года «Об организации питания в школах», освобождены от оплаты за одноразовое горячее питание (обед) учащихся 1-11 классов следующих категорий:

-  дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, и дети с туберкулезной инфекцией;

- дети, родители (один из родителей) которых погибли, умерли, вследствие ранения или заболевания, связанного с участием в боевых действиях 1992 года, и дети, родители которых являются защитниками  Приднестровской Молдавской Республики;

-  дети, оба  родителя  которых  инвалиды;

- дети из многодетных семей  (3 и более несовершеннолетних детей, включая учащихся, 
студентов очной формы обучения, не старше  23 лет);

- дети, родители  (один из родителей)  которых  пострадали от Чернобыльской катастрофы и  приравненные к ним;

-  дети, родители (один из родителей), которых погибли или умерли вследствие ранения во время боевых действий в Афганистане.

       Решением  государственной  администрации  Рыбницкого  района и г.Рыбница предоставляется данная льгота дополнительно для следующих категорий:

- детей - инвалидов;

- детей неработающих пенсионеров;

- детей из неполных семей со среднедушевым доходом, размер  которого не достигает 100%  от  величины прожиточного минимума.

Обед для обучающегося состоит из следующего ассортиментного перечня: холодная  закуска,  первое блюдо, второе блюдо (основное горячее блюдо из мясной продукции, рыбы или птицы), гарнир, напиток (чай, кофейный напиток, компот из сухофруктов, компот из свежих фруктов, фруктовый сок, кисель молочный), и  сладкое блюдо (яблоко печеное, кондитерские и хлебобулочные изделия).
 Стоимость обеда в среднем составляет 9,17 рублей. Льготное питание учащихся осуществляется за счет средств местного бюджета.
Для сложившейся системы организации питания  в школах, характерным является  функционирование буфетов, в которых дети за наличный расчет, в условиях свободного выбора, могут приобрести бутерброды, мучные  кондитерские и булочные изделия, какао, чай, соки, молоко и кисломолочную продукцию, а также реализуются горячие блюда. Так, для детей посещающих группу продленного дня в общеобразовательных учреждениях организовывается двухразовое (завтрак и обед) и (или) трехразовое питание (завтрак, обед и полдник). Ассортимент буфетной продукции соответствует рекомендованному перечню продуктов для реализации в школьных буфетах и также согласован с ГУ «Рыбницкий  ЦГ и Э». Платное питание осуществляется по предварительным заказам учащихся. Стоимость завтрака и обеда варьируется от 3-х до 6-ти рублей, в виду того, что детям предоставлен свободный выбор блюд и напитков.   
В МОУ «РУСОШ №1» всего питается 76 учащихся, из которых 18 льготников. Стоимость обеда за счёт родителей составляет 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии. Необходимо заменить духовой шкаф, холодильник, обновить кухонный инвентарь (кастрюли, чашки, ложки, вилки, мясорубка).

    В МОУ «Теоретический лицей – комплекс» всего питается 321 учащийся, из которых 91  льготник, 110 учащихся питаются платно (группа и старшеклассники), 120 учащихся пользуются буфетом. Стоимость питания за счет родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в хорошем состоянии. Необходим дополнительный кухонный инвентарь.

    В МОУ «РСОШ №3» всего питается 248 учащихся, из которых 98 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 6 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии. На пищеблоке необходимо заменить духовой шкаф и электромясорубку,  которые находятся в изношенном состоянии.
    В МОУ «РООШ №5» всего питается 68 учащихся, из которых  44 льготника. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

    В МОУ «РСОШ №6» всего питается 672 учащихся, из которых 124 льготника. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 6 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

    В МОУ «Рыбницкая гимназия №1» всего питается 400 учащихся, из которых 52 льготника. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 6 рублей. Пищеблок в хорошем состоянии.

    В МОУ «РСОШ №8» всего питается 140 учащихся, из которых 93 льготника. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии. Есть необходимость в дополнительном приобретении кухонного инвентаря.

   В  МОУ «РСОШ №9»  всего питается 184 учащихся, из которых 99 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В  МОУ «РСОШ №10» всего питается 500 учащихся, из которых 111 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в хорошем состоянии.

   В  МОУ «РСОШ №11» всего питается 170 учащихся, из которых 90 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 4,80 рублей. Пищеблок в хорошем состоянии. Необходимо дополнительно приобрести кухонный инвентарь.

   В  МОУ «Рыбницкая средняя общеобразовательная школа-интернат» в 2017-2018 учебном году на основании Решения Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбницы «Об утверждении Положения «О дополнительном порядке, размере и условиях оплаты за питание обучающихся в МОУ «Рыбницкая средняя общеобразовательная школа-интернат», а также воспитанников «Центра психолого-педагогической поддержки детей из семей социального риска» № 322 от 25.02.2015г., охвачены бесплатными обедами 152 ученика, обеспечены пятиразовым бесплатным питанием (1завтрак, 2 завтрак, обед, ужин, 2 ужин) – 98 учеников следующих льготных категорий:
Опекаемые-4

Многодетные-40

Родители инвалиды (1-2группы)-1

Дети-инвалиды-1

Дети с туберкулезной инфекцией-1

Дети с нарушением интеллекта -51

Производят оплату за питание в размере 50  % -34 ученика следующих льготных категорий:

Дети из семей, находящихся в социально-опасном положении-2

Дети из неполных семей со среднедушевым доходом, размер которого не достигает 100% от величины прожиточного минимума – 8

Мать-одиночка -13

Родители, имеющие в школе-интернате двух детей из одной семьи – 9

Дети неработающих пенсионеров-1

Производят  100% оплату за питание – 20 учеников.  Полный размер оплаты за всё питание составляет примерно -13 рублей. Пищеблок в хорошем состоянии.

   В  МОУ «Андреевская РООШ-д/с»всего питается 21 учащийся, из которых 8 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «БелочинскаяРООШ-д/с»всего питается 44 учащихся, из которых 10 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

    В  МОУ «Б.Молокишская МСОШ-д/с» всего питается 35 учащихся, из которых 26 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В  МОУ «Броштянская РООШ»всего питается 15 учащихся, которые все льготники. Питания за счёт родителей нет. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В  МОУ «В.Турковская РСОШ-д/с» всего питается 39 учащихся, из которых 11 льготников. Стоимость обеда за счёт родителей составляет в среднем – от 2 до4 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «ВоронковскаяРСШ»всего питается 131 учащийся, из которых 71 льготник. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – от6 до 8 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии. На пищеблоке необходимо заменить электромясорубку  и 6 конфорок на электрических плитах.
   В МОУ «Выхватинецкая МСОШ-д/с»всего питается 41 учащийся, из которых 19 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «ГарабскаяРООШ-д/с»всего питается 24 учащихся, из которых 15 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – до8,50 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Гидиримская РООШ»всего питается 49 учащихся, из которых 26 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 6 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Ержовская РСОШ»всего питается 210 учащихся, из которых 39 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Журская МСОШ»всего питается 160 учащихся, из которых 77 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – от 5 до 6 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Зозулянская МООШ-д/с»всего питается 6 учащихся, из которых все льготники.  Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Колбаснянская РСОШ-д/с»всего питается 72 учащихся, из которых 33 льготника. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Краснянская РСОШ»всего питается 89 учащихся, из которых 42 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – от2 до 4 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Ленинская РООШ-д/с» всего питается 24 учащихся, из которых 9 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «М.Молокиш РООШ-д/с»всего питается 16 учащихся, из которых 10 льготников. Стоимость обеда за счёт родителей составляет в среднем – 4 рубля. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Михайловская МООШ-д/с» всего питается 20 учащихся, из которых 12 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – от 9 до 11 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Мокрянская РСОШ-д/с»всего питается 81 учащийся, из которых 25 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – от 3 до 8 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Попенская РСОШ»всего питается 97 учащихся, из которых 57 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – от 5 до 6 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Плотянская МСОШ»всего питается 40 учащихся, из которых 28 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 6 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Строенецкая МСОШ-д/с»всего питается 28 учащихся, из которых 13 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 6 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Советская РСОШ-д/с»всего питается 29 учащихся, из которых 16 льготников. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – до 4 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии.

   В МОУ «Ульманская РСОШ»всего питается 28 учащихся, из которых 21 льготник. Стоимость  обеда за счёт родителей составляет в среднем – 5 рублей. Пищеблок в удовлетворительном состоянии, но  нуждается в приобретении кастрюль для приготовления первых блюд, и бойлер не работает должным образом (необходим ремонт или замена).
Предоставление медицинской помощи в учреждениях образования г. Рыбница и Рыбницкого района.

  Оказание медицинской помощи в учреждениях образования требует особого внимания. В ряде школ отсутствуют медицинские работники, хотя по штату предусмотрены, в некоторых школах вообще нет медицинских кабинетов, а в большинстве тех, что есть, хотя и оборудованных, но в них требуется замена мебели. Во всех учреждениях образования имеются проблемы с достаточным количеством медицинских препаратов и мединструментов. В наличии присутствуют лишь те медикаменты, которые предназначены для первой медицинской помощи, а в случаях необходимости экстренного вмешательства, вызывается скорая медицинская помощь. В черте города это не вызывает особых проблем, однако для школ расположенных в сельской местности это является всё же проблемой. Тогда при необходимости оказания срочной медицинской помощи в сельских школах, где отсутствует медработник, такую помощь оказывают медработники сельских ФАП.

- МОУ «РУСОШ №1» - имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Теоретический лицей – комплекс» - имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов и необходим холодильник.

- МОУ «РСОШ №3»   - имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «РООШ №5» - имеется медсестра, есть плохо оборудованный медкабинет, нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «РСОШ №6» - имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Рыбницкая гимназия №1» - нет медсестры (имеется вакансия), есть  оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «РСОШ №8» - имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет,  медицинские препараты в достаточном количестве.

- МОУ «РСОШ №9» - нет медсестры (имеется вакансия), есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

-  МОУ «РСОШ №10» - имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

-  МОУ «РСОШ №11» - имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

-  МОУ «Рыбницкая средняя общеобразовательная школа-интернат»- имеется один врач-педиатр, одна медсестра и одна младшая медсестра, есть оборудованный  медицинский комплекс с наличием двух палат, смотрового кабинета и кабинета медперсонала, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Андреевская РООШ-д/с»- не имеется медработника и отсутствует медкабинет.

- МОУ «БелочинскаяРООШ-д/с»- не имеется медработника и отсутствует медкабинет.

- МОУ «Б.Молокишская МСОШ-д/с»- имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

-  МОУ «Броштянская РООШ»- не имеется медработника и отсутствует медкабинет.

- МОУ «В.ТурковоРСОШ-д/с» - нет медсестры (имеется вакансия), есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

 - МОУ «ВоронковскаяРСШ»- имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Выхватинецкая МСОШ-д/с»- имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет и изолятор, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «ГарабскаяРООШ-д/с»- нет медсестры (имеется вакансия), есть оборудованный  медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Гидиримская РООШ»- не имеется медработника и отсутствует медкабинет.

- МОУ «Ержовская РСОШ»- нет медсестры (имеется вакансия), есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Журская МСОШ»- имеется медсестра, есть частично оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Зозулянская МООШ-д/с»- имеется медсестра, нет  медкабинета,  нет медицинских препаратов.

- МОУ «Колбаснянская РСОШ-д/с»- имеется медсестра, есть хорошо оборудованный медкабинет, однако имеются медицинские препараты лишь первой необходимости.

- МОУ «Краснянская РСОШ»- имеется медсестра, есть  оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Ленинская РООШ-д/с»- не имеется медработника (имеется вакансия) и отсутствует медкабинет, нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «М.Молокиш РООШ-д/с»- не имеется медработника (имеется вакансия) и отсутствует медкабинет, нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Михайловская МООШ-д/с»- имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Мокрянская РСОШ-д/с»- имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Попенская РСОШ»- имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Плотянская МСОШ»- нет медсестры (имеется вакансия), есть  оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Строенецкая МСОШ-д/с» - имеется медсестра, есть оборудованный медкабинет, однако нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Советская РСОШ-д/с»- нет медсестры (имеется вакансия), есть  медкабинет, однако нуждается в доукомплектовании медицинским оборудованием, и нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

- МОУ «Ульманская РСОШ»- нет медсестры (имеется вакансия), есть  медкабинет, однако не укомплектован медицинским оборудованием, и нет в достаточном количестве медицинских препаратов.

Проведение профилактической работы с трудными подростками.

Профилактике  по предупреждению правонарушений, работе с учащимися «группы риска» в городе и районе уделяется  первостепенное направление в воспитательной работе. В этом направлении ведется совместная работа педагогического коллектива, родительского и ученического активов под руководством Советов по профилактике правонарушений, созданных во всех школах города и района. Курирует работу заместитель директора по воспитательной работе школы.


В Управлении образовании разработана нормативно-правовая база в данном направлении воспитательного процесса: Положение о проведении рейдов по профилактике безнадзорности среди несовершеннолетних, Положение о постановке на учет и снятии с учета несовершеннолетних, Положение об учете неблагополучных семей, которыми и руководствуются Советы по профилактике при работе с учащимися «группы риска». Во всех школах составлены и ведутся карточки учащихся «группы риска», детей из неблагополучных семей, детей, склонных к агрессии,  детей, стоящих вне коллектива. Работа с учащимися «группы риска» в школах проводится классными руководителями, заместителями директоров по воспитательной работе. Педагогами проводятся индивидуальные и групповые консультации по вопросам разрешения проблемных ситуаций и конфликтов, стараются вовлечь учащихся «группы риска в кружковую и секционную деятельность, к участию в мероприятиях классного и школьного масштаба; проводятся обследования условий дома для полноценных учебных занятий. Выходы домойкучащимся«группыриска»регистрируютсявбанкеданныхна учащихся. 

Советом по профилактике правонарушений проводятся заседания, на которых рассматриваются материалы по нарушению норм поведения в школе, в общественных местах учениками; проводится работа с родителями. Также на Совете рассматриваются вопросы занятости учащихся в кружках и секциях. В школах заместители директоров, психологи ежемесячно проводят мониторинг детей, составляющих «группу риска».

   Со всеми несовершеннолетними подростками, поставленными на внутришкольный учет  и состоящими на учёте в ИДН   проводится индивидуально-профилактическая  работа:

· все учащиеся заняты дополнительным образованием;

· охват организованным отдыхом и трудом подростков в каникулярное время и интересным, содержательным досугом;

· регулярно проводятся беседы, классные часы о здоровом образе жизни, по предупреждению курения, алкоголизма, токсикомании, наркомании;

· в течение года трудновоспитуемые учащиеся привлекаются в различные школьные мероприятия;

· посещение на дому для индивидуальных бесед с родителями;

· проводятся мероприятия профилактической направленности в рамках Республиканской оперативно – профилактической операции «Подросток 2017-2018»;

· классными руководителями организованы экскурсии и турпоходы  по местам боевой славы ПМР с целью ознакомления с достопримечательностями нашего края;

· проводятся общешкольные родительские конференции профилактической тематики;

· Регулярно в школах проводятся заседания Совета профилактики

· Проводятся «круглые столы» в школах по теме  «Противодействие противоправному поведению несовершеннолетних»;

· Инспекторами ИДН Рыбницкого ОВД постоянно проводятся индивидуальные профилактические беседы с учащимися и их родителями;

· Проводятся занятия и читаются лекции  по правовым знаниям;

· Оказание социально-педагогической поддержки детям и подросткам, находящимся в трудной жизненной  ситуации.

     Классные руководители,  психологическая служба школы и социальный педагог школы используют раз​личные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащими​ся, состоящими на учете: 

- изучение особенностей личности подростков, занятия с психологом по коррекции их поведения;  
- посещение на дому с целью контроля подростков, их занятости в свобод​ное от занятий, а так же каникулярное время, подготовки к урокам; 
- посещение уроков для определения уровня подготовки учащихся к за​нятиям; 
- психолого-педагогическое консультирование родителей, учителей-предметников с целью выработки подходов к воспитанию и обучению подростков; 
- индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подрост​ками; 
- вовлечение подростков в общественно-значимую деятельность (общественные поручения);
- вовлечение учащихся в систему дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время. 
     Тесное взаимодействие классных руководителей с учителями - предмет​никами способствует решению проблемы с обучением учащихся, имеющих труд​ности в освоении программы.

     Во исполнение Закона ПМР "Об образовании" ведется строгий контроль посещаемости за​нятий учащимися школы:
- классные руководители регулярно заполняют страницу пропусков уроков в классном журнале; 
- учителя-предметники своевременно ставят в известность классного ру​ководителя о пропусках уроков учениками; 
-классный руководитель в тот же день сообщает родителям о пропусках уроков (запись в дневнике, звонок по телефону, посещение семей на дому).

     Педагогом-психологом школы организовано психолого-педагогическое консультирование родителей и учащихся.                                                                                                                                         

   С 25.09.2017 г по 01.10.2017 г. в школах проведена оперативно – профилактическая операция «Подросток», в ходе которой во всех классах прошли классные часы, беседы о правилах поведения учащихся, проступках, преступлениях и ответственности, о здоровом образе жизни. С ребятами встречались инспектора ИДН Рыбницкого ОВД, другие сотрудники правоохранительных органов и медицинские работники, которые провели  лекции для учащихся, организованы экскурсии в музеи, в воинскую часть, в пожарную часть.
   Оказание консультационной помощи ребенку в семье осуществляется:

- через обследование жизненных условий семей опекунов, многодетных, неполных, малообеспеченных, с асоциальным поведением (с составлением  актов);

- индивидуально-консультативная помощь родителям;

- проведение классных и общешкольных родительских собраний.

Согласно графику просветительской работы, в школах два раза в год проводятся беседы – лекции представителями правоохранительных органов  и здравоохранения.
    Соблюдения прав несовершеннолетних.

По вопросу защиты прав несовершеннолетних выявлено следующее:

1.Во всех организациях образования имеются общественные инспекторы по ОПД, которые  назначаются руководителями ОУ ежегодно на начало учебного года.

2.Во всех учреждениях образования  оформлены папки по охране прав детства.

3.В папках по ОПД собрана вся необходимая нормативно-правовая документация: Закон об образовании, Закон о гарантиях правах ребенка в ПМР, Конвенция ООН о правах ребенка, Закон «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в ПМР», Закон «О дополнительных гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», районная целевая программа «Социальная защита детей, требующих особой заботы» и т. д.  
4.Во всех образовательных организациях имеются полные пакеты документов на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (копии свидетельств о рождении, о смерти родителей, решений госадминистрации о назначении опекунства и т.д., а также акты обследований семей подопечных).

5.Во всех организациях образования ведутся социальные паспорта и имеются сведения о других социально-незащищенных категориях детей:

а) о детях из многодетных семей;

б) о детях из неполных семей;

в) о детях-инвалидах;

г) о детях, родители у которых инвалиды, участники афганских событий, защитники ПМР, участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

6. В папках по ОПД есть утвержденные директорами планы работы общественных инспекторов на 2017-2018 учебный год.

7. Там, где родители являются участниками афганских событий, инвалидами, защитниками ПМР или участниками ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС указаны № удостоверений или находятся копии справок военкомата.

Состояние общеобразовательных школ.
    Все учебные заведения к началу учебного года были признаны пригодными для проведения занятий, в школах проводился косметический ремонт, учебные классы оборудованы мебелью (в некоторых школах требующей обновления), необходимые для учебного процесса помещения и санитарные узлы находятся в нормальном состоянии, однако в ряде школ имеется необходимость в ремонте крыши, замене окон, ремонте системы канализации, о чём имеются поданные заявки в МУ «Рыбницкое УНО». 

    Во всех школах работают библиотеки, в которых имеется необходимая для учащихся литература,однако трудности с учебной литературой всё же существуют. Нет учебников соответствующих новым образовательным стандартам,  английского языка (углубленного уровня), украинского языка (углубленного уровня), методической литературы касательно внедрения государственных стандартов второго поколения. В достаточном количестве имеется художественная литература. Для нормального функционирования учебного процесса в школах, между библиотеками  существует связь, при которой происходит между ними обмен учебной литературой, так в одних школах могут быть какие либо учебники в достаточном количестве, а в других их нет, что эффективно сказывается на учебном процессе. 

    Во всех школах имеются спортзалы для проведения уроков по физической культуре и  занятий в спортивных секциях. Спортзалы находятся в удовлетворительном состоянии, однако в некоторых школах имеется необходимость замены полов, желательно с деревянных на резиновые. Главной проблемой для проведения спортивных мероприятий остаётся недостаточное наличие спортивного оборудования и спортинвентаря во всех школах. 

Исходя из вышеизложенного, с учётом проведённых бесед с учениками школ и педагогическим коллективом, в образовательных организациях, в общем, выполняются требования основных нормативных актов, направленных на защиту и соблюдения прав несовершеннолетних в процессе обучения. Проблемой остаётся недостаточное финансирование учреждений образования для улучшения их материально-технического состояния.

Общеобразовательные учреждения г. Рыбница были посещены представителем Уполномоченного  по правам человека по г. Бендеры, при участии представителей депутатского корпуса Совета народных депутатов г. Бендеры района    представителя УНО, с представлением руководителю комиссии соответствующей  информации. 

В ходе проверки организации предоставления медицинского обеспечения и организации питания были посещены, СШ №5, 2-я гимназия, ДС №11 и №13. 

Установлено, что между МУ «Управлением по организации питания г. Бендеры» и МУ «УНО г. Бендеры» заключен соответствующий договор, разработаны нормы питания для детей в организациях дошкольного образования и общего образования всех видов согласно Приложения №1 и №2 Постановления Правительства ПМР от 26.08.2014 года №223.

Медикаментозное обеспечение осуществляется согласно, установленного перечня медико-фармацевтической продукции для медицинских кабинетов в организациях образования согласно Приказа №531/225/496 от 11.05.2016 года Минздрава ПМР. 
Однако в ходе ознакомления с предоставлением медикаментозного обеспечения было установлено, что при разработке вышеуказанного перечня не было принято во внимание ни количество детей, посещающих учебные учреждения, ни специфика работы учреждений (спецгруппы). Так, например где среднее количество посещающих детей 70 чел., и 170 чел., и в одно и в другое учреждение предлагается приобретение на год одинакового количества медпренаратов и перевязочного материала.

Также было установлено, что подавляющее большинство предоставленных медикаментов согласно установленного перечня не пользуются спросом в учреждениях школьного и дошкольного образования. Данная проблема была выявлена руководством МУ «УНО г. Бендеры».

По данному вопросу руководство МУ «УНО г. Бендеры» неоднократно обращалось с просьбой разрешить приобретение медикаментов и перевязочных материалов в соответствии со сроком годности, спецификой работы учреждения и его потребностями, а также рассмотреть вопрос об изменении списка предоставляемых медикаментов, однако ответ был отрицательный.

Также было установлено, что в гимназии №2 был зарегистрирован случай дизентерии у школьницы из-за некачественного питания. По данному факту 17.10.2017г. ГУ «Бендерский центр гигиены и эпидемиологии» было вынесено санитарное предписание в адрес начальника МУ «Управления по организации питания в учреждениях УНО г. Бендеры».

К основным недостаткам нормального функционирования системы дошкольного образования г. Бендеры следует отнести слабую и устаревшую материально-техническую базу, отсутствие во многих дошкольных учреждениях горячей воды в групповых помещениях и медицинских блоках.

Требует пересмотра существующий  на сегодняшний день перечень медикаментов, рекомендованных к использованию в дошкольных учреждениях.
При посещении территории указанных учреждений, медицинских кабинетов, санузлов, умывальников, игровых комнат, пищеблока - школьной столовой и проверив соответствующую документацию, каких - либо существенных нарушений выявлено не было.
Общие выводы и предложения по результатам проведенной проверки. 

 
В целом ситуация в общеобразовательных учреждениях по питанию учащихся является удовлетворительной.  В некоторых учреждениях требуется замена оборудования для приготовления пищи. Оплата за питание приемлема, а сам рацион в последнее время претерпел существенные изменения в сторону улучшения.  Наиболее  высокая оплата за питание в школах г. Тирасполя, ее уменьшение возможно в случае пересмотра для МУП «Школьник» тарифов на электроэнергию. В связи с чем  комиссия находит целесообразным направить соответствующую информацию в адрес Правительства ПМР.  


Серьезные упущения имеются в школах республики по медицинскому обеспечению. Отсутствие в школах – местах массового скопления детей, медицинского работника   негативно сказывается на качестве оказания медицинской помощи. 

Более того, по мнению медицинских работников (тех школ, в которых они предусмотрены штатным расписанием)  серьезно нуждается в пересмотре совместный межведомственный приказ Министерства просвещения ПМР, Министерства здравоохранения ПМР и Министерства по социальной защите и труду ПМР от 11.05.2016 г. № 531/225/496 «Об утверждении Перечня и норм лекарственных средств и изделий, оборудования и инструментария медицинского назначения, необходимых для оказания первой доврачебной помощи в организациях образования ПМР». 
Необходимость  пересмотра связана с тем, что  указанный перечень предусматривает наличие тех препаратов  в которых нет необходимости, и наоборот не содержит медицинских препаратов, в которых имеется регулярная потребность. 

В частности, не имеется необходимости в таких препаратах как: 

- фурацилин 20 мл. № 10 (таблетки для наружного применения) поскольку для обработки ран   используется перекись водорода;

-фуразолидон 50 мл. № 10 (таблетки), так как он предназначен  для лечения острых кишечных заболеваний;

-сода пищевая 200гр., так как нет необходимости в использовании.

- пиполофен 2% 2 мл (р-р для полосканий), из-за возникших резких гипотонических состояний;

-кальция хлорид 10% 10мл (р-р для инъекций) из-за возможности возникновения у детей местных и общих нежелательных реакций;

-шприцы одноразовые 20,0  так как в образовательных учреждениях нет необходимости в их  применении. 

Вместе с тем, существует потребность в таких препаратах как: оксолиновая мазь; тетрациклиновая мазь; левомеколь мазь; линимент бальзамический (по Вишневскому);эвкалиптовый люголь; панкреатин; желудочные капли; зубные капли; сульфацил натрия – для глаз; нафтизин, глазолин (при насмотрке); септефрил – (горло); лоратадин.


В связи с чем, по мнению комиссии целесообразно обратиться в адрес   Министра здравоохранения ПМР с целью доработки вышеуказанного  Приказа 

Практически во всех школах нет ведер с педальной крышкой, а в школах Слободзейского района везде отсутствуют медицинские весы.

Кроме того, в средних школах Слободзейского района было установлено, что медицинские препараты заказываются один раз в год на сумму в пределах максимум на 1000 рублей ПМР, в Первомайске на 500 рублей. 

Во многих медицинских кабинетах школ имеются по несколько  медицинских нерабочих термометров, и медицинские работники не проинструктированы о надлежащей их утилизации. Считаем необходимым довести данную информацию до глав Государственных администраций с целью разъяснения порядка утилизации медицинских термометров с учетом требований безопасности.

Принимая во внимание, что в некоторых  школах были установлены факты  наличия просроченных препаратов, считаем необходимым обозначить этот вопрос перед главами  городов и районов с целью недопущения подобного рода фактов нарушения впредь.  

Учитывая, что в школах Дубоссарского района и города Дубоссары  практически не ведется профилактическая работа,  комиссия считает целесообразным обратиться к Главе государственной администрации   Дубоссарского района и города Дубоссары с просьбой провести разъяснительную работу с завучами по воспитательной работе и социальными педагогами школ  о необходимости проведения профилактической работы с трудными детьми в соответствии с действующим законодательством.

              Помимо этого, в рамках проверки было установлено, что в образовательных учреждениях  по всей республике,  на основании Приказа министра просвещения ПМР от 30.08.2017 года № 982, в новом 2017-2018 учебном году был введен, в качестве эксперимента,  обязательный для изучения, с итоговой оценкой, новый учебный предмет «Основы духовно-нравственной культуры народов Приднестровья» для преподавания в 5-х классах.


Ознакомившись с представленной программой и календарно-тематическим планированием с определением основных видов учебной деятельности по  предмету «Основы духовно-нравственной культуры народов Приднестровья» комиссия пришла к выводу о том, что предмет направлен на изучение исключительно православной веры, хотя и называется «Основы духовно-нравственной культуры народов Приднестровья». 

         В программе и характеристике учебного процесса министерство просвещение ПМР ссылается  на Конституцию ПМР, при этом  не учитывается статья 30 Конституции, в которой указано, что «свобода совести гарантируется для всех. Каждый имеет право исповедовать любую религию или не исповедовать никакой. Недопустимо принудительное насаждение религиозных взглядов.

         Кроме того,  в соответствии с Законом ПМР «О свободе совести и о  религиозный объединений» в статье 4 четко указано, что: «Приднестровская Молдавская Республика – светское государство. Никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной. Религиозные объединения отделены от государства и равны перед законом и не вмешивается в определение гражданином своего отношения к религии и религиозной принадлежности, в воспитание детей родителями или лицами, их заменяющими, в соответствии со своими убеждениями и с учетом права ребенка на свободу совести и свободу вероисповедания».

Приднестровская Молдавская Республика многонациональное и многоконфессиональное  государство  и обязательное преподавание  в школах, такого предмета как «Основы духовно-нравственной культуры народов Приднестровья» родителями учащихся может быть воспринято как, навязывание того или иного вероисповедания, и ущемить права представителей других конфессий.
В ходе проведения проверки была подготовлено соответствующее  обращение Уполномоченного  в адрес Правительства ПМР, в котором изложена позиция Уполномоченного  по этому вопросу и  предложение ввести этот предмет в качестве факультатив, чтобы у родителей и детей был выбор, как это было ранее.  

